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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [ | B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

W E|(C|Db

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W|E || m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.
Wielkos$¢ wcigcia akapitowego zalezy migdzy innymi od
A. kroju pisma.
B. stopnia pisma.
C. odmiany pisma.
D. wielkosci interlinii.
Zadanie 2.
Interlinia to odlegto$¢ pomiedzy sasiednimi
A. tamami.
B. wyrazami.

C. wierszami.
D. kolumnami.

Zadanie 3.
[lu punktom typograficznym odpowiada jeden cycero?

A. 10 punktom.
B. 12 punktom.
C. 24 punktom.
D. 48 punktom.

Zadanie 4.

Jaki jest wymiar brutto afisza o rozmiarze netto A3, jezeli zastosowano spady wielkosci 5 mm z kazdej

strony?
A. 297 x 420 mm
B. 297 x430 mm
C. 307x430 mm
D. 310 x 440 mm
Zadanie 5.

Jakie sa wymiary netto ulotki, jezeli przy 3 milimetrowych spadach wymiar brutto wynosi 216 x 303 mm?

A. 210x 297 mm
B. 212 x 300 mm
C. 210x 300 mm
D. 214x297 mm

Zadanie 6.

Z ilu sktadek zostata skompletowana 32 stronicowa broszura formatu AS, jezeli zostala wydrukowana na
arkuszach formatu A2?

A. Z 1 skfadki.
B. Z 2 skladek.
C. Z 3 skladek.
D. Z 4 sktadek.
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Zadanie 7.
W jaki sposob oznacza si¢ kolorystyke produktu poligraficznego zadrukowanego po jednej stronie farbg
o barwie zielononiebieskiej (cyjan), a po drugiej stronie farbg PANTONE 113?

A. 2+0
B. 2+1
C. 1+2
D. 1+1

Zadanie 8.

Ktora metoda skompletowano wkiad oprawy przedstawionej na rysunku?

A. Arkusz na arkusz.

B. Arkusz w sktadke.

C. Skfadka w sktadke.

D. Skfadka na sktadke.
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono T-shirt. Ktorg technik¢ nalezy zastosowa¢ do zadrukowania 1 000 takich
koszulek?

A. Cyfrowas.

B. Sitodrukowa.

C. Tampodrukowa.
D. Fleksograficzng.
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Zadanie 10.

W celu wykonania 5 000 sztuk przedstawionych na rysunku opakowan nalezy zaplanowaé nastgpujace
operacje technologiczne:

A. obrobka pliku PDF, impozycja, drukowanie cyfrowe, bigowanie.

B. wykonanie proofa, kopiowanie, drukowanie tamponowe, klejenie.

C. wykonanie form CtP, drukowanie offsetowe, wykrawanie, klejenie.
D. wykonanie form CtP, drukowanie sitowe, kaszerowanie, bigowanie, klejenie.

Zadanie 11.
Ktory program komputerowy jest odpowiedni do skladania, tamania oraz przygotowania do drukowania
offsetowego 320-stronicowej publikacji?

A. Corel Connect

B. Adobe InDesign
C. Microsoft World
D. Adobe Photoshop

Zadanie 12.

Ktora technika wykonano nadruk na owocu przedstawionym na rysunku?

A. Offsetowa.

B. Tamponowa.

C. Fleksograficzng.
D. Rotograwiurowa.
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Zadanie 13.

Ile offsetowych form drukowych nalezy naswietli¢, aby zadrukowaé z obracaniem przez margines przedni
arkusze kartonu jednostronnie powlekanego w kolorystyce 2 + 27

A. 1 szt
B. 2 szt
C. 3zt
D. 4 szt

Zadanie 14.
Ile arkuszy B2 nalezy przygotowac, aby wykona¢ 1 000 plakatow formatu A3 przy zalozeniu, ze naddatek

technologiczny wynosi 5%?

A. 500 arkuszy.
B. 525 arkuszy.
C. 1000 arkuszy.
D. 1050 arkuszy.

Zadanie 15.
Ile arkuszy SRA3 netto potrzebnych jest do wydrukowania 60 ulotek formatu 95 x 200 mm?

A. 10 arkuszy.
B. 12 arkuszy.
C. 14 arkuszy.
D. 16 arkuszy.

Zadanie 16.

Ile drutu itroligatorskiego nalezy przygotowa¢ do wykonania 1 000 broszur zszywanych dwiema zszywkami
o dlugosci 20 mm?

A. 20m
B. 40m
C. 60m
D. 80m

Zadanie 17.

Jezeli naklad etykiet drukowanych metoda offsetowa ulegnie zmniejszeniu o potowe to koszt jednostkowy
drukowania

zwigkszy sie.
Zmniejszy sie.
pozostanie bez zmian.

SO wp

nie da si¢ przewidzie¢.
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Zadanie 18.

Przy drukowaniu ulotki o kolorystyce 2 + 2 metoda odwracania przez margines boczny koszt jednostkowy
ulotki w stosunku do drukowania z 4 form drukowych

A. zwigkszy sie.

B. zmniejszy sig.

C. pozostanie bez zmian.
D. nie da si¢ przewidzie€.

Zadanie 19.

Okresl koszt wykonania form drukowych potrzebnych do wydrukowania ulotek w kolorystyce 2 + 2 metoda
odwracania przez margines boczny, jezeli wykonanie 1 formy kosztuje 80,00 zt

A. 80,00 zt
B. 160,00 zt
C. 240,00 zt
D. 320,00 zt
Zadanie 20.

Ile wynosi koszt ztamywania 1 arkusza formatu A2 w sktadke¢ 16-stronicows, jezeli cena za 1 ztam jest

rowna 1 grosz?

A lgr
B. 2gr
C. 3gr
D. 4gr
Zadanie 21.

Ile kosztuje wykonanie form drukowych, potrzebnych do wydrukowania jednokolorowego wktadu
ksigzkowego o objetosci 160 stron formatu A5, na maszynie potformatowej, jezeli koszt wykonania 1 formy
jest réwny 30,00 z1?

A. 300,00 zt
B. 480,00 zt
C. 540,00 zt
D. 600,00 zt
Zadanie 22.
Izolowany na koncu wiersza jednoliterowy spdjnik lub przyimek to
A. szewc.
B. bekart.
C. sierota.
D. wdowa.
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Zadanie 23.

Zaznaczony na rysunku kolorem z6ttym btad sktadu to

A. szewc.
B. bekart.
C. sierota.
D. wdowa.

Zadanie 24.

Panna  Aleksandra  podnosita  glowe, jakby
rozbudzona ciszy, ktora nastepowala po okrzykach
Zmudzina; wowezas plomien oéwiecal fe| biaky
twarz i powaine, blekitne oczy, patrzgce spod brwi
czamych,

Byla to urodziwa panna o plowyeh wlosach,
bladawej cerze i delikatnych rysach. Miala
plgknosé blalego kwiatun Zalobna suknia dodawala
Jej powagl Siedziyc przed tym kominem byla tak w
myslach pograzona jak w énie; zapewne nad doly
whisng  rozmyslaln, gdy2  losy jej byly w
zawieszeniu. Testament przeznaczal ja na Zong
czlowieka, ktorego nie widziala od lat dziesigcin, a
ie dobiegala dopiero dwud
jej tylko niejasne wspomnienie dziecinne jakiegos
bwzliwego wyrostka, Kty za czasu swego pobytu
zojeem w  Wodoktach wigcej z rusznicy po
bagnach latal, niz na nia patzyl.

JGdzie on jest | jaki on jest teraz?” — oto
pytania, ktére cisnely sie na myél powainej pannie.
Znala go w prawdzie jeszcze z  opowiadan
nieboszezyka podkomorzego, ktory na cztery Iata

wiec

Na rysunku przedstawiono btad tamania tekstu o nazwie

bekart.
SZEWC.
sierota.
korytarz.

SOowe

przed smiercia przedsigwzigl byl daleky I trudng
podroz do Orszy. Otoz, wedle tych opowiadan,
mial  to  byé _wielkie] fantazji  Kkawaler,
choé gorgezka  okrutny”. Po owym ukladzie
o malzenstwo dziech zawartym migdzy starym
Billewiczem a Kmicicem ojcem. minl 6w kawaler
przyjechac¢ zaraz do Wedoktow akomodowaé sig
pannie;  tyinczasem  wybuchla  wielka wojna
| kawaler zamiast do panny pociagnygl na pola
beresteckie. Tam postrzelon, leczyl sig w dom;
potem ojea schorzalego i bliskiego émierci pilnowal:
potem znéw byla wojna — | tak zeszly owe cztery
lata. Teraz od émierci starego pulkownika uplyngl
juz kawal czasu, a o Kmicicu shuch przepadL

Miala tedy o czym mysle¢ panna Aleksandra,
a moie tesknila do nieznanego. W sercu czystym,
wilasnie diatego Ze jeszcze miloici nie zaznalo,
nosila wielky gotowoi¢ do kochania. Iskry tylko
tizeba bylo, Zzeby na tym ognisku rozpalil sie
plomien spokojny, ale jasny, rowny. silny i jak
znicz litewski niegasnacy.

modest empora incidunt ut
re et dolore magma aliqua.

animenad m
rud exercita
ris nisi utali
modi consequa

eniat, quis
on ullamco

repreheni derit
resse cillum doloresu fugiat
| pariatur. Excepteuren asint

Zadanie 25.
Z jaka rozdzielczo$cig nalezy skanowac oryginat wielobarwny, jezeli w procesie drukowania bedzie on

powigkszony 2-krotnie.

A. 300 dpi
B. 600 dpi
C. 1200 dpi
D. 2400 dpi

Zadanie 26.
Kolor: C0, M100, Y100, KO, to w druku kolor

A. zielony.

B. rézowy.

C. czerwony.

D. pomaranczowy.
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Zadanie 27.

W celu usunigcia plam na bitmapie nalezy w programie Adobe Photoshop skorzysta¢ z narzgdzia

A. Stempel

B. Falowanie

C. Wpyostrzanie

D. Rasteryzowanie
Zadanie 28.

Ktora operacje obrobki bitmapy przedstawiono na rysunku?

A. Skalowania.

B. Kadrowania.

C. Wyostrzania.

D. Rozmywania.

Zadanie 29.

Id ik Edycja Ukiad Tekst Obiekt Tobela Widok Okno Pomoc My s EE-
osg X su 4 a 'v‘i,u*»w>:aa-. v B QA
2 Wl 2 1 = | v Pl 3 o [ || e— | 3 [100%

Metoda konwersi:  Druk
Liczba stron: 1
N¢ strony poczatkowej: 1

TX HRASNHEIDYF

Rozmar strony: A4

Szerokosc: 11210 mm
Wiysoko$é: 151297 mm
tamy
Odstep

Gémy: |312,7 mm
Roby: 2

%

PENE DMN;

-

12,2 mm

Spad | Informage o pracy
Gomy

Spad: |3m

Infgrmage o pracy: 0 mm

[Domyshe]

[V strony widzace

= Z STawena...
[l Gdwna ramia tekstowa AL L

Mniej opg

Orentacia: ﬁ Q

medzy bmame 14,233 mm

Wewngtrzny: |2 12,7 mm

Zewngtrzny: 'S 12,7 mm

Wewnetrzny Zewnetrzny
0 mm 0 mm

0 mm 0 mm

Na rysunku przedstawiono operacj¢ definiowania

stylow znakowych.

stylow akapitowych.
uktadu strony dokumentu.
ustawien akapitu na stronie.

oOOwW >
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Zadanie 30.

Ktora liniatura rastra jest odpowiednia do drukowania wysokiej jakosci folderu reklamowego na papierze
powlekanym?

A. 80 Ipi
B. 150 1Ipi
C. 500 Ipi
D. 1200 Ipi
Zadanie 31.

Format naswietlania pracy w stosunku do formatu pracy netto powinien by¢

A. 1,5 razy wigkszy.

B. doktadnie taki sam.
C. ok. 15 mm wigkszy.
D. ok. 15 mm mniejszy.

Zadanie 32.

Proces polegajacy na zamianie rzeczywistej skali tonalnej oryginatu na obraz sktadajacy si¢ z drobnych
kropek to

A. 1impozycja.

B. rastrowanie.

C. digitalizacja.

D. wektoryzacja.
Zadanie 33.

Przygotowujac materiat dla potrzeb druku offsetowego, nadrukiem nalezy wykona¢ elementy

A. koloru zéttego.

B. koloru czarnego.

C. wypehione gradientem.

D. drukowane farbami Pantone.

Zadanie 34.
Ktéry program mozna zastosowa¢ do wstgpnej oceny prawidtowosci wykonania pliku PDF o standardzie

drukarskim?

A. Corel Draw

B. Impozycjoner
C. Adobe Acrobat
D. Adobe InDesign

Zadanie 35.

Rozmieszczanie uzytkéw na arkuszu drukarskim to

A. 1mpozycja.

B. pasowanie.

C. rasteryzacja.

D. pozycjonowanie.
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Zadanie 36.

Proces przenoszenia obrazu z komputera na forme¢ kopiowa symbolicznie oznacza si¢

A. CtF
B. CtP
C. RIP
D. OCR
Zadanie 37.
Ktore elementy dodatkowe sa zbedne podczas wykonywania impozycji do druku cyfrowego?
A. Spady.
B. Pasery.
C. Wycinki.
D. Punktury.
Zadanie 38.

Ile stron ma broszura, ktorej impozycj¢ przedstawiono na rysunku?

A. 8 stron. s o = :
B. 16 stron. e I T D E”) e - = ]
C. 32 StI'OI’ly. Witisie | Tnasd B {1680) g s | a1 11l
D. 64 strony.
Zadanie 39.
Operacja wykonywania barwnej odbitki przed drukiem to
A. kerning.
B. tracking.
C. proofing.
D. rendering.
Zadanie 40.
Materialem wyjsciowym do wykonania proofa cyfrowego jest
A. negatyw.
B. plik PDF.
C. diapozytyw.

D. forma kopiowa.
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